教室装空调的话题不该被"冷却"

最近一段时间,"湖南长沙学校用冰块降温""小学要求家长捐赠空调电费""家长要求装空调被拒"等消息轮番登上热搜,引发了中小学教室"空调装不装"的讨论。日前湖南湘潭县一小学的捐赠空调协议就引发关注,对此,当地教育部门表示,已责成该校回购所捐空调并妥善处理由此而引发的其他问题。近年来,类似操作非常典型,而多数情况下有关部门都会介入,通常不会支持以这种方式来完善教室空调配置。



"师出无名"不是回避问题的理由

从家长的角度出发,最理想的状况是孩子们能在教室免费用上空调。 不过,从学校的角度出发,问题显然不复杂很多。首先,教室安装空调并不以复杂很问题,还要涉及施工改造起"女及人员",同类会有不少麻烦。因此,对数成室、大空调的话题避而远之,也就成了安装空调的话题避而远之,也就成了 教育部门眼中最稳妥的选择。

各地不妨根据实际气候条件出台 更加精细化的空调安装指导。在"怎 么装空调"的话题上,能够讨论的方 案实际上有很多。但无论如何,总该 案实际上有很多的态度,我们总该 都不是解决问题的态度,我们总写调普 先达成一个共识:提升中小学空调普 及率这件事,该尽快提上日程了。

教育部门可以有长远规划

目前,各地学校,无论是中小学还是高校,在教室装空调问题上基本都是自主探索,因为在具体的路径选择上把握不准,这也就难免出现各种争议。

查阅过去各地的探索, 学校在空 调安装和管理上主要有以下几条路 径:一是,极少数地方将教室安装空 调作为一项民生工作来做, 通过政府 投入来完成空调安装全覆盖,但是, 全国大多数地方财力还难以保障在中 小学校全面安装空调, 因此, 短期来 看不具备普适性; 二是, 通过家长捐 赠或众筹的方式来安装空调, 这是最 容易引发争议的一种做法。比较常见 的操作是以家委会为主体来推动,比 如今年出现在山西晋中一学校的案 例, 最初就是家长在微信群协商, "教室装空调,每位65元,家长同 意请接龙"。当地教育部门回应称不 是学校行为,是自愿的没有强制。

由家长"自愿"来承担空调费 用,会产生不少争议。首先是如何协 调各方意见。其次还存在公平性问题,空调购置基本是一次性支出,今年家长共同出资买了空调,往后这台空调还能继续用,那下一批学生家长该承担多少费用,起码现在看来,这个问题都没受到重视。

综合光明网、南方都市报等

(业勤 整理)

人人都是维护网络安全的主角

□ 汪代华

9月9日至15日,以"网络安全为人民,网络安全靠人民"为主题的2024年国家网络安全宣传周将在全国范围内统一开展,通过多样的形式、丰富的内容,助力全社会网络安全意识和防护技能提升。

互联网时代,数据成为重要的生产、生活元素。互联网、物联网、每一个的人的工作、生活时时到刻都与网络全人的工作、生活时时到到数十二个的生命在一起。网络空间是政治、交明空间是法治、实社会一样,既要提倡自由,也是保持秩序。

当前,我国网络安全工作取得积极进展,网络安全政策法规体系不断健全,网络安全工作体制机制日益完善,全社会网络安全意识和能力显著提高。网络安全保障体系和能力建设加快推进,为维护国家在网络空间的主权、安全和发展利益提供了坚实保障。

当前我国网络生态呈现整体向好的 态势,但也面临一些新问题。一些网民 对信息普遍缺乏时间进行理性、深入、 辩证地思考,致使一些虚假、片面、情 绪化的负面信息扩散,低俗、虚假内容沉渣泛起。大量碎片化、杂乱无章的信息得以生成、积累、传播和泛滥,形成严重的虚拟社会信息生态恶化和环境污染。作为一个互联网大国,在国家安全的大背景下,网络安全正变得越来越重要。

人人都是维护网络安全的主角,没有看客和旁观者。《中华人民共和国组织有看客全法》明确规定,任何个人通识和组织使用网络都应当遵守宪法法律,遵重社会公德,不得传播虚假共秩序,尊重社会公德,不传播虚假信息,编造、传播虚假信息,编造公济秩序和社会秩序,以及仓营、隐私、知识产权和其他合法权益。

营造天朗气清的网络空间,维护层 络安全,人人都在主战场,人。 角。我们要遵守宪法法律,遵守网络安 序,尊重社会公德,不做危害网络聚和 序,本和用网络从事侵害他人隐和 和其他合法权益的活动,构建各方的 抓共管的良好局面,凝聚起营造良好 练生态强大合力,筑牢国家网络安全屏障。

对欺凌业主的物业应靠完善法律来制裁

□ 史洪举

"你拿的房产证没用,我这面只认 开发的房产证没用,我这面只就就, 我办,开发商让我办,那你通过我办,那你通过我院那买的房子,那你就就就一 法院的人法院那买的店子,"霸家就是"的话,上省减报道,小区而以后,当地几人员之口。据报了证法院权,办区,是一个证实的所有权,办理入住手续时,却被知识,办理入住手续知,是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人。

众所周知,房产证是证明房屋权属的法定证书,谁持有房产证,谁就可对房屋行使所有权和使用权。而开通水电气等相应的物业服务无疑是业主行使房屋使用权的重要内容和保障。因此,物业公司以"开发商让我办,我就给你办"的说辞拒绝为业主开通水电气服务,显然已经侵犯了业主的合法权益,其流氓无赖嘴脸凸显无疑。

现实中,很多物业公司都是开发商 选聘的,与开发商有着千丝万缕的联 系,但无论如何都改变不了物业公司的 服务属性和地位。

遗憾的是,现实中,一些物业公司从来没提供过优质服务,倒是有不少刁难业主、欺负业主的劣迹。如有些物业公司通过停水断电来催交物业费,还有的物业公司通过关停电梯卡来催交物业费,更有的物业公司窥视业主隐私,跟踪业主,肆无忌惮地凌驾于业主之上。

毫不客气地说,物业公司之所以会有种种恶行,与相关法律制度不健全存

在极大关系。就以报道所指的物业公司 拒绝办理入住手续、开通水电气为例,由 于相关权限在物业公司那里,不在供水、 供电、供气公司那里,更不在业主那里, 故物业公司完全可以精准拿捏业主。